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Svar på fråga 2025/26:466 av Anna Wallentheim (S)  
Barns trygghet vid vräkningar  

Anna Wallentheim har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att stärka barns trygghet och förebygga att barn 

drabbas av vräkningar. 

Jag och regeringen ser allvarligt på förekomsten av vräkningar, 

inte minst bland barnfamiljer. Trenden av antalet barn som 

berörs av vräkningar har sedan 2017 varit uppåtgående, vilket är 

oroväckande. Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att 

motverka vräkningar. Exempelvis har regeringen stärkt 

finansieringen av den nationella hemlöshetsstrategin 2022‒2026 

i flera omgångar. Inom ramen för strategin har flera myndigheter 

i uppdrag att stödja kommunernas arbete med att förebygga 

vräkningar.  

I budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1) föreslog 

regeringen att den nationella hemlöshetsstrategin ska förlängas 

och förstärkas ytterligare. I och med riksdagens beslut om 

statens budget för 2026 har förslaget antagits. Tillsammans med 
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tidigare beslutade medel uppgår därför satsningen numera till 

150 miljoner kronor per år under 2026–2031, vilket innebär att 

regeringen nästan har fyrdubblat finansieringen sedan 2022. 

Vidare har Socialstyrelsen fått i uppdrag att följa upp den 

nuvarande hemlöshetsstrategin och lämna förslag på fortsatta 

åtgärder inom området. I uppdraget ingår specifikt att lämna 

förslag på hur vräkningar av barnfamiljer kan motverkas. 

Myndigheten ska även undersöka hur regeringens arbete med 

stadigvarande boende till våldsutsatta kan stärkas – en fråga 

som också i stor utsträckning kan påverka barn. Uppdraget ska 

redovisas senast den 2 mars 2026 (S2025/01181). 

För att öka kunskapen om varför antalet vräkningar av 

barnfamiljer har ökat har regeringen gett Socialstyrelsen i 

uppdrag att förstärka arbetet mot vräkningar av barnfamiljer. 

Uppdraget omfattar att kartlägga och analysera orsakerna till 

vräkningar av barnfamiljer, redovisa hur kommuner förebygger 

och hanterar dessa vräkningar samt belysa skillnader mellan 

kommuner när det gäller hur många barn som berörs. 

Socialstyrelsen ska även stödja kommunerna i arbetet med att 

minska antalet vräkningar av barnfamiljer, sprida kunskap om 

resultaten och lämna förslag på åtgärder. Uppdraget ska 

genomföras med barnkonventionen som utgångspunkt och 

slutredovisas senast den 31 maj 2027 (S2024/01823). 
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Det vräkningsförebyggande arbetet är en angelägen fråga i den 

utveckling av socialtjänsten som regeringen kraftfullt verkar för. 

Den 1 juli 2025 trädde den nya socialtjänstlagen (2025:400), 

med ett stärkt förebyggande och barnrättsligt perspektiv, i kraft. 

Utöver ett permanent tillskott till kommunerna på 186 miljoner 

kronor har regeringen aviserat att närmre 10 miljarder avsätts till 

och med 2028 för att stödja omställningen till en mer 

kunskapsbaserad, tillgänglig och förebyggande socialtjänst. 

Vidare har regeringen för avsikt att återkomma till riksdagen 

med ett förslag om en skyldighet för kommuner att, under vissa 

förutsättningar, tillhandahålla hyresgarantier.  

Avslutningsvis kan sägas att Sverige befinner sig i en utdragen 

lågkonjunktur. Även om inflationen nu har minskat har den 

tidigare höga inflationen påverkat hushållens ekonomi negativt. 

Regeringen har därför vidtagit en rad åtgärder för att stötta 

hushållen, och vi ser det som angeläget att fortsätta göra det. 

Genom budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1) har 

regeringen lämnat förslag och riksdagen beslutat om en rad 

åtgärder för att öka hushållens disponibla inkomster, bland 

annat sänkt matmoms, sänkt barnomsorgsavgift och höjda 

gränser för bostadskostnaderna i bostadsbidraget. Det gynnar 

särskilt barnfamiljer med låga inkomster. 

Stockholm den 11 februari 2026 
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